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Nome: _____________________________________ Nº de Inscrição: ___________ 

 

BOLETIM DE QUESTÕES 
 
 

LEIA COM MUITA ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES SEGUINTES. 
 

1 Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 50 QUESTÕES OBJETIVAS, sendo 10 de Língua Portuguesa, 6 de 
Legislação, 4 de Raciocínio Lógico e 30 de Conhecimentos Específicos. Cada questão objetiva apresenta cinco 
alternativas, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E), das quais apenas uma é correta. 

 
2 É necessário conferir se a prova está completa e sem falhas, bem como se o seu nome e seu número de 

inscrição conferem com os dados contidos no CARTÃO-RESPOSTA. Caso exista algum problema, comunique-o 
imediatamente ao fiscal de sala. 

 
3 Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA. Após a conferência, assine seu 

nome no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA. 
 
4 O CARTÃO-RESPOSTA não pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou danificado de qualquer modo e 

não é permitida a utilização de qualquer espécie de corretivo.  
 
5 O CARTÃO-RESPOSTA somente será substituído caso contenha falha de impressão e/ou se os dados contidos no 

cartão não corresponderem aos seus. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita com caneta esferográfica de 
tinta preta ou azul. O CARTÃO-RESPOSTA será o único documento considerado para a correção das provas 
objetivas. 

 
6 O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da prova por, no mínimo, 2 (duas) horas 

após o início da prova. Quando terminar a prova, assine a LISTA DE PRESENÇA. A assinatura do seu nome deve 
corresponder àquela que consta no seu documento de identificação. 

 
7 O tempo disponível para a prova é de quatro horas, com início às 08:30 horas e término às 12:30 horas, 

observado o horário de Belém-PA. O candidato na condição de PcD que solicitou tempo adicional tem direito a 1 
(uma) hora além do tempo determinado para a prova. 

 
8 Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação da prova em razão de afastamento 

do candidato da sala de prova ou para preenchimento do seu CARTÃO-RESPOSTA ou de outros formulários. Reserve 
os 30 minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
BOLETIM DE QUESTÕES não serão considerados na avaliação. 

 
9 Somente será permitido ao candidato levar o seu Boletim de Questões, ao deixar em definitivo a sala de provas, no 

decurso dos últimos 30 (trinta) minutos que antecedem o término da prova. 
Boa Prova! 
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MARQUE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA NAS QUESTÕES DE 1 A 50. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia atentamente o texto a seguir para responder às questões de 01 a 10. 
 

Revisão da Lei de Cotas em meio à campanha eleitoral é risco de retrocesso, avaliam parlamentares 
 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 

Prestes a completar dez anos, a lei que garante o acesso de estudantes da rede pública às instituições 
federais de ensino superior deve passar por revisão até agosto deste ano. O prazo é previsto na própria 
legislação, sancionada em 2012 pela então presidente Dilma Rousseff. 

Mas parlamentares defensores da lei têm receio de que o debate em meio à campanha eleitoral deste 
ano provoque "retrocesso" na lei e defendem o adiamento da revisão. 

Popularmente conhecida como Lei de Cotas, o texto – que também assegura reserva de vagas a 
pessoas pretas, pardas, indígenas e com deficiência – é alvo de projetos no Congresso Nacional que limitam 
o alcance das medidas. 

Inicialmente, ao ser sancionada em 2012, a lei previa que caberia ao Executivo a iniciativa de revisão.
No entanto, em 2016, o artigo foi modificado, e a lei passou a estabelecer somente que há 

necessidade de revisão em dez anos, sem determinar a qual instância caberá fazer a revisão. 
Coordenador de uma comissão especial sobre o tema na Frente Parlamentar Mista da Educação, o 

deputado Bira do Pindaré (PSB-MA) diz que, com a proximidade do debate eleitoral, há um temor de que as 
propostas contrárias às cotas raciais prosperem e ganhem mais apoio. 

Em 2020, o Ministério da Educação tentou acabar com incentivos às cotas na pós-graduação, mas a 
portaria acabou revogada. 

Em 2018, durante a campanha à Presidência, Bolsonaro chegou a classificar a política de cotas como 
"equivocada" e "coitadismo”. Após eleito, no entanto, não voltou a falar do tema. 

O debate sobre a validade das regras atuais da Lei de Cotas pode ultrapassar o próprio Congresso. 
Como a lei não define com clareza o processo de revisão, há possibilidade de o tema ir parar no 

Supremo Tribunal Federal. 
Procurado, o Ministério da Educação não quis comentar o tema até a publicação desta reportagem. 

Disponível em 
https://g1.globo.com/politica/noticia/2022/01/29/revisao-da-lei-de-cotas-em-meio-a-campanha-eleitoral-e-risco-de-retrocesso-

receiam-parlamentares.ghtml 
Publicado e Acessado em 29/01/2022 

Texto Adaptado 
 

1 De acordo com o texto em 2022, a Lei de Cotas será 
(A) revogada. 
(B) reanalisada. 
(C) substituída. 
(D) corrigida. 
(E) destituída. 
 

2 A partir do texto, é possível inferir que o debate sobre a Lei de Cotas 
(A) favorecerá o processo eleitoral. 
(B) favorecerá alguns candidatos às eleições. 
(C) prejudicará o processo eleitoral. 
(D) pode ser prejudicial à referida lei. 
(E) pode prejudicar o atual governo. 
 

3 Segundo o texto, a Lei de Cotas será revisada 
(A) por uma comissão de parlamentares. 
(B) pelo presidente da República. 
(C) por uma instância não definida. 
(D) pelo Supremo Tribunal Federal. 
(E) por uma comissão de senadores.  
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4 A regência de “acesso” (linha 1) se justifica por se tratar de um 
(A) verbo na primeira pessoa do singular. 
(B) verbo transitivo indireto. 
(C) verbo no particípio passado. 
(D) substantivo comum de dois gêneros. 
(E) substantivo transitivo. 
 

5 Assinale a alternativa em que o uso da crase obedece à mesma regra que no trecho “em meio à campanha 
eleitoral” (linha 4). 

(A) O secretário saiu às pressas. 
(B) Naquele restaurante se come à vontade. 
(C) O filho deles nasceu à tarde. 
(D) As crianças vão à escola todos os dias. 
(E) Era um delicioso macarrão à italiana. 
 

6 No texto, a expressão “provoque” (linha 5) está relacionada à palavra 
(A) parlamentares. 
(B) lei. 
(C) debate. 
(D) campanha. 
(E) revisão. 
 

7 O uso de travessão (linhas 6 e 7) no texto ocorre para indicar 
(A) discurso direto. 
(B) discurso indireto. 
(C) discurso indireto livre. 
(D) oração intercalada. 
(E) supressão de vírgulas. 
 

8 No trecho “ao ser sancionada em 2012” (linha 9), a palavra em destaque é sinônimo de 
(A) aprovada. 
(B) divulgada. 
(C) apresentada. 
(D) votada.  
(E) descartada.  
 

9 No trecho “o artigo foi modificado, e a lei passou a estabelecer somente que há necessidade de revisão em 
dez anos” (linhas 10 e 11), entre as palavras grifadas se estabelece uma relação 

(A) anafórica. 
(B) catafórica. 
(C) sinonímica. 
(D) antonímica. 
(E) homonímica. 
 

10 "coitadismo" (linha 18) está entre aspas no texto para destacar que 
(A) o autor do texto discorda completamente do presidente. 
(B) a palavra foi dita pelo presidente, não pelo autor do texto. 
(C) se trata de um discurso indireto. 
(D) a palavra é manifestação de discurso indireto livre. 
(E) se trata de um caso de neologismo. 
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LEGISLAÇÃO 
 

11 O estágio probatório caracteriza-se como o período durante o qual a administração pública verifica a aptidão 
do servidor efetivo para desempenhar as atribuições do cargo. Sobre o estágio probatório, é correto afirmar: 

(A) Sempre que o servidor público tomar posse e entrar em exercício em novo cargo efetivo, será submetido a 
estágio probatório, exceto se já estiver adquirido estabilidade em outro cargo. 

(B) Durante o estágio probatório, serão analisados 3 fatores: produtividade, assiduidade e conduta idónea. 
(C) Se o servidor da administração pública federal for reprovado em estágio probatório, sofrerá penalidade 

administrativa. 
(D) Servidor público em estágio probatório não tem direito a afastamento para missão no exterior. 
(E) Servidor público em estágio probatório que pedir licença por motivo de doença em pessoa da família, referido 

tempo de estágio probatório ficará suspenso durante a licença.  
 

12 Com relação à forma como um servidor público recebe a contraprestação dos serviços prestados à 
administração pública, é correto afirmar: 

(A)  Remuneração é o vencimento acrescido de vantagens pecuniárias previstas de natureza permanente 
dispostas em lei. 

(B) Proventos é a retribuição pecuniária paga ao servidor inativo ou aposentado em que não se admite nenhum 
tipo de desconto, sob nenhuma hipótese. 

(C) Vencimento e remuneração não podem ser objeto de arresto, sequestro ou penhora e débito judicial de caráter 
alimentício. 

(D) Subsídios é retribuição pecuniária paga aos que exercem mandato eletivo, de forma parcelada, de acordo 
com o número de parcelas que a administração pública estabelecer. 

(E) As espécies de indenização da administração pública são três: auxílio moradia, diárias e transporte. 
 

13 Quanto ao regime disciplinar disposto na Lei 8.112/90, a que estão submetidos os servidores públicos 
federais, é correto afirmar: 

(A) A inobservância dos deveres legais arrolados no art.116 constitui infração funcional e acarreta para o servidor 
sanções disciplinares relacionadas a uma penalidade específica de suspensão. 

(B) A reincidência das faltas do servidor público punidas com advertência enseja a aplicação de pena de 
suspensão. 

(C) São caracterizados como deveres do servidor: ser leal às instituições a que servir; observar as normas legais 
e regulamentares e cumprir as ordens superiores, mesmo as manifestamente ilegais. 

(D) Na aplicação de penalidades serão consideradas somente a natureza e a gravidade da infração cometida, 
sendo irrelevantes para a administração os danos causados ao serviço público. 

(E) O servidor não possui o dever de representação contra seu superior em situações de ilegalidade. 
 

14 Quanto ao processo administrativo disciplinar – PAD, é correto afirmar: 

(A) O PAD é o meio legal utilizado pela administração para a aplicação de penalidades de suspensão por mais 
de 30 dias, de demissão, cassação de aposentadoria ou disponibilidade, ou ainda destituição de cargo em 
comissão. 

(B) Se a autoridade tiver ciência da irregularidade no serviço público, é recomendável que promova a apuração 
mediante processo administrativo disciplinar, mas não é obrigatório. 

(C) A instauração de PAD será necessária para a aplicação de penalidades de suspensão por mais de 60 dias.  
(D) Para a aplicação de advertência por mais de 30 dias e de suspensão de até 15 dias, basta a Sindicância. 
(E) Se na Sindicância for concluída a necessidade de instauração de PAD, os autos da Sindicância não integrarão 

o processo disciplinar como peça informativa. 
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15 Levando-se em conta os parâmetros normativos do Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil 
Federal (Dec. 1.171, de 22 de junho de 1994), pode ser caracterizado como regra deontológica (regra de 
conduta profissional) o seguinte preceito: 

(A) Os elementos que norteiam o servidor público no exercício do cargo ou função são a dignidade, a soberba, o 
zelo e a consciência dos princípios morais. 

(B) A função pública deve ser tida como exercício profissional e, portanto, se integra na vida particular de cada 
servidor público. 

(C) A moralidade da Administração Pública está adstrita à distinção entre o bem e o mal, devendo ser acrescida 
da ideia de que o fim é o bem individual e comum. 

(D) O servidor público somente pode desprezar o elemento ético da sua conduta quando tiver que decidir entre 
o que é legal e o que é ilegal. 

(E) Se o servidor público deixar qualquer pessoa à espera de solução, ou qualquer outra espécie de atraso na 
prestação do serviço, isso caracteriza uma atitude antiética, mas não se pode falar em grave dano moral aos 
usuários dos serviços públicos. 

 

16 Quanto ao Plano de Desenvolvimento dos Integrantes do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educação (Decreto nº 5.825, de 12 de janeiro de 2005), é correto afirmar: 

(A) A qualificação consiste no processo de aprendizagem baseado em ações de educação formal, por meio do 
qual o servidor adquire conhecimentos e habilidades, tendo em vista o planejamento institucional e o 
desenvolvimento do servidor na carreira. 

(B) A capacitação é o processo permanente e deliberado de aprendizagem, que utiliza ações de aperfeiçoamento 
e qualificação, com o propósito de contribuir com a troca de cooperação técnica entre as instituições públicas.  

(C) O desempenho consiste na execução de atividades e cumprimento de metas, com o fim de subsidiar a política 
de desenvolvimento institucional e do servidor. 

(D) A educação formal é a educação oferecida pelos sistemas formais de ensino, nos diferentes níveis da 
educação brasileira, entendidos como educação básica, educação profissional-técnica e educação superior. 

(E) A alocação de cargos consiste no processo de distribuição de cargos baseado em critérios de 
dimensionamentos subjetivos, definidos e expressos em dados qualitativos que visam ao desenvolvimento 
institucional. 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

17 Dada a série  2, 1, (1/2), (1/4), …, o número que deve vir a seguir é 

(A) 1/3 
(B) 1/8 
(C) 2/8 
(D) 1/16 
(E) 1/6 
 

18 A palavra que não pertence ao grupo é 

(A) índice. 
(B) glossário. 
(C) capítulo. 
(D) livro. 
(E) bibliografia. 
 

19 O próximo termo da série 119, 237, 355, …é 

(A) 475 
(B) 472 
(C) 473 
(D) 465 
(E) 412 
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20 Em uma certa linguagem codificada, a palavra 'RISE' é escrita como '8419' e a palavra 'MEAL' é escrita como 
'5927'. Nesse código, a palavra 'RAIL’ seria escrita como 

(A) 8429 
(B) 8124 
(C) 8247 
(D) 8412 
(E) 2948 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21 De acordo com as características dos bens, direitos e obrigações que compõem o patrimônio de certa 
entidade, é correto afirmar: 

(A) Da mesma forma que a duplicata, a nota promissória é emitida pelo próprio devedor. 
(B) Assim como a fatura, o comerciante também deve emitir a duplicata nas operações de venda a prazo. 
(C) Na operação de venda a prazo, quem emite a nota promissória é o próprio credor. 
(D) Na operação de venda a prazo, o credor é o responsável pela emissão da nota promissória e da duplicata. 
(E) Quando uma empresa compra a prazo e aceita duplicatas, elas representam obrigações e são classificadas 

como duplicatas a pagar. 
 

22 A situação líquida do patrimônio das empresas pode assumir as formas nula, superavitária e deficitária. Nesse 
sentido, é correto afirmar: 

(A) Na situação líquida nula, a empresa não consegue pagar todas as suas dívidas, ficando no chamado passivo 
a descoberto. 

(B) Na situação líquida deficitária, a empresa consegue pagar todas as suas dívidas, porém não consegue 
distribuir dividendos. 

(C) Na situação líquida superavitária, a empresa consegue pagar todas as suas dívidas, isto é, o total dos bens 
e direitos é igual ao total das dívidas da empresa. 

(D) Na situação líquida nula, o total do ativo será suficiente para pagar todas as dívidas da empresa. 
(E) Na situação líquida deficitária, a empresa consegue pagar todas as suas dívidas, e ainda consegue distribuir 

dividendos. 
 

23 Em 01/06/2020, a empresa Esperança Ltda. foi constituída com um capital social de R$ 120.000,00, 
totalmente integralizado em dinheiro. Em 04/06/2020, a empresa comprou móveis e utensílios no valor  de  
R$ 6.000,00. Em 06/06/2020, a referida empresa prestou serviços a um cliente no valor de R$ 4.000,00, 
incorrendo em custos para prestação de serviços no valor de R$ 1.200,00. Em 10/06/2020, a empresa 
Esperança Ltda. precisou comprar um veículo à vista no valor de R$ 48.000,00. E, na mesma data, prestou 
serviços a um novo cliente no valor de R$ 6.000,00, com um custo de prestação de  serviços  no  valor  de  
R$ 1.800,00. Em 30/06/2020, a empresa registrou despesas referentes ao consumo de energia elétrica e 
internet nos valores de R$ 200,00 e R$ 110,00, respectivamente. 
Desconsiderando os efeitos tributários e considerando que esses foram os únicos eventos que ocorreram na 
empresa Esperança Ltda. durante o mês de junho, é correto afirmar que o resultado líquido da empresa 
referente ao mês de junho correspondente ao lucro de 

(A) R$ 126.690,00. 
(B) R$     7.000,00. 
(C) R$     6.690,00. 
(D) R$     9.690,00. 
(E) R$   52.690,00. 
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24 Em 31 de dezembro de 2020, após todos os ajustes necessários, o balancete de verificação destinado à 
apuração do resultado do exercício e levantamento do balanço patrimonial de uma certa empresa apresentou 
os seguintes saldos. 

 

 DEVEDORES CREDORES 
Caixa 250.000,00  
Despesas Operacionais Pagas e Incorridas   32.000,00  
Móveis e Utensílios  60.000,00  
Juros Ativos  12.000,00 
Capital Social 200.000,00 
Estoques de Mercadorias  30.000,00  
Receitas Recebidas Antecipadamente 15.000,00 
Custos das Mercadorias Vendidas 60.000,00  
Despesas Pagas Antecipadamente 26.000,00  
Fornecedores 90.000,00 
Juros Passivos  9.000,00  
Receitas com Vendas de Mercadorias 150.000,00 
TOTAL 467.000,00 467.000,00 

 
De posse desse balancete e após a apuração do resultado do exercício, o saldo do patrimônio líquido que irá 
compor o balanço patrimonial da empresa será de 

(A) R$ 247.000,00. 
(B) R$ 261.000,00. 
(C) R$ 258.000,00. 
(D) R$ 256.000,00. 
(E) R$ 276.000,00. 
 

25 A empresa Esperança Ltda. apresentava, em 31 de dezembro de 2020, uma dívida com fornecedores no 
valor de R$ 90.000,00. No entanto, devido ao bom relacionamento com seus fornecedores, a referida empresa 
foi perdoada em 10% do total dessas dívidas. Na contabilidade da empresa Esperança Ltda., esse fato deve 
ser considerado 

(A) permutativo. 
(B) modificativo aumentativo. 
(C) modificativo diminutivo. 
(D) misto aumentativo. 
(E) misto diminutivo. 
 

26 A empresa Esperança Ltda. apresentou os seguintes fatos contábeis ocorridos em novembro de 2020. 
 despesas antecipadas, pagas em novembro, mas que serão incorridas em dezembro de 2020, no valor 

de R$ 4.600,00. 
 recebimentos das receitas referentes às vendas de outubro de 2020, no valor de R$ 30.000,00. 
 registros de parte das despesas (60%) incorridas em novembro, mas que serão pagas em dezembro de 

2020, no valor de R$ 6.000,00. 
 recebimento das receitas referentes às vendas em novembro de 2020, no valor de 35.000,00. 
 registro do pagamento de parte das despesas (40%) incorridas em novembro, no valor de R$ 4.000,00. 

 
De acordo com esses fatos, em novembro de 2020, a apuração do resultado pelos regimes de caixa e 
competência, respectivamente, gerou um lucro de 

(A) R$ 56.400,00 e R$ 25.000,00. 
(B) R$ 50.400,00 e R$ 50.400,00. 
(C) R$ 25.400,00 e R$ 20.400,00. 
(D) R$ 25.000,00 e R$ 56.400,00. 
(E) R$ 20.400,00 e R$ 25.400,00. 
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27 A norma brasileira de contabilidade, NBC TG – Estrutura Conceitual para Relatórios Financeiros, aborda em 
seu texto os elementos das demonstrações contábeis. Nesse sentido, citam-se como direitos que não 
correspondem à obrigação de outra parte os direitos de 

(A) receber caixa. 
(B) utilizar propriedade intelectual. 
(C) trocar recursos econômicos com outra parte em condições favoráveis. 
(D) receber produtos ou serviços. 
(E) beneficiar-se de obrigação de outra parte para transferir um recurso econômico, se ocorrer evento futuro 

incerto especificado. 
 

28 Observe o elenco de contas abaixo. 
 

CONTAS SALDOS 
Estoque de mercadorias 66.000,00 
Impostos a recolher 26.000,00 
Fornecedores  56.000,00 
Juros passivos a vencer 12.000,00 
Adiantamentos a empregados 60.000,00 
Provisão para férias 18.000,00 
Benfeitorias em imóveis de terceiros 80.000,00 
Caixa 112.000,00 
Capital social 300.000,00 
Aluguéis passivos a vencer 72.000,00 
Equivalentes de caixa 98.000,00 
Capital a integralizar 100.000,00 
Dividendos a distribuir 240.000,00 
Impostos a recuperar 40.000,00 

 
Com base nesse elenco de contas, é correto afirmar que o total do ativo e do passivo corresponde a 

(A) R$ 460.000,00. 
(B) R$ 456.000,00. 
(C) R$ 540.000,00. 
(D) R$ 640.000,00. 
(E) R$ 560.000,00. 
 

29 A demonstração dos fluxos de caixa tem o objetivo de apresentar aos usuários das demonstrações financeiras 
as modificações ocorridas no Caixa e Equivalente de Caixa de uma empresa durante um exercício social. 
Essas modificações encontram-se segregadas nos fluxos operacionais, financiamentos e investimentos. 
Nesse contexto, são considerados eventos do fluxo operacional 

(A) empréstimos e adiantamentos feitos a terceiros; recebimento pela venda de ativo imobilizado. 
(B) pagamento pela aquisição de ações da própria empresa; restituição de impostos. 
(C) recebimento decorrente da integralização do capital social; pagamentos de indenizações. 
(D) recebimento pela venda de ativo imobilizado; pagamento pela aquisição de ações da própria empresa. 
(E) restituição de impostos; pagamentos de indenizações. 
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30 A empresa comercial Esperança Ltda. apresentou em seu balancete de verificação os seguintes dados 
referentes as suas operações comerciais durante o exercício social de 2019. 
 Vendas brutas de mercadorias  330.000,00 
 Descontos condicionais concedidos     9.900,00 
 Descontos incondicionais concedidos   16.500,00 
 Devolução de vendas     23.100,00 
 Abatimentos sobre vendas       6.600,00 
 Estoque inicial de mercadorias    49.500,00 
 Compra de mercadorias   198.000,00 
 Estoque final de mercadorias    33.000,00 
 Abatimentos sobre compras    15.840,00 
 Devolução de compras     17.820,00 
 Despesas com vendas     39.600,00 

 
Com base nos dados acima, é correto afirmar que o lucro bruto da empresa comercial Esperança Ltda. em 
31/12/2019 corresponde a 

(A) R$ 109.560,00. 
(B) R$   63.360,00. 
(C) R$   93.060,00. 
(D) R$ 102,960,00. 
(E) R$   53.460,00. 
 

31 A empresa Esperança Ltda. iniciou o mês de junho de 2020 com  um  estoque  de  mercadorias  no  valor  de  
R$ 30.000,00. Na primeira semana de  junho,  realizou  a  compra  de  novas  mercadorias  pelo  valor  de  
R$ 24.000,00, com ICMS incluso à alíquota de 12%. Na segunda semana, houve nova aquisição de 
mercadorias no valor de R$ 20.000,00, com ICMS incluso de 12%. Na terceira semana, a Esperança Ltda. 
vende mercadorias pelo valor de R$ 180.000,00, com incidência de 17% de ICMS, 3% de COFINS e 0,65% 
de COFINS. Considerando que a empresa Esperança Ltda. apura seus estoques pelo sistema de inventário 
periódico e que no final de junho apresentou um saldo de estoque de R$ 15.000,00, é correto afirmar que o 
resultado bruto apurado no mês de junho corresponde a 

(A) R$   89.110,00. 
(B) R$   83.830,00. 
(C) R$ 121.000,00. 
(D) R$ 142.830,00. 
(E) R$   53.720,00. 
 

32 O banco Crédito Bom S/A, no qual a empresa Esperança Ltda. tem uma conta corrente, enviou à diretoria da 
empresa as seguintes informações referentes à movimentação da conta durante o mês de janeiro de 2020. 
 Em 01/01/2020, saldo inicial positivo no valor de R$ 24.000,00.  
 Na primeira semana, ocorreram créditos no total de R$ 46.000,00 e débitos no total de R$ 22.500,00. 
 A segunda semana iniciou com débitos de R$ 12.000,00 e finalizou com créditos de R$ 60.000,00. 
 Na terceira semana, ocorreram estornos dos débitos no total de R$ 5.000,00 e dos créditos no total  de  

R$ 16.000,00. 
 Na quarta semana, ocorreram créditos de R$ 40.000,00 e débitos de R$ 50.000,00. 

 
De posse das informações, a gestão da empresa solicitou ao departamento de contabilidade que realizasse 
a conciliação bancária para verificar se o saldo do banco estava de acordo com o saldo da contabilidade da 
empresa. Considerando que na contabilidade a conta “banco conta movimento” tem sua natureza devedora, 
é correto afirmar que o saldo da conta corrente apresentada pelo banco em seu relatório (extrato) à empresa 
corresponde a 

(A) credor em R$ 175.000,00. 
(B) credor em R$ 154.000,00. 
(C) devedor em R$ 175.000,00. 
(D) devedor em R$ 74.500,00. 
(E) credor em R$ 74.500,00. 
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33 O setor jurídico da empresa Esperança Ltda., em dezembro de 2020, informou ao setor de contabilidade que 
a referida empresa respondia a alguns processos judiciais, conforme as informações abaixo. 

 
 Tipo de Processo Valor Estimado da Perda (R$)  Probabilidade da Perda  
Cível 53.578,00 Possível 
Ambiental 76.234.90 Provável 
Ambiental 98.765,25 Provável 
Trabalhista 12.324,67 Remota 
Trabalhista 24.765,89 Possível 
Cível  120.326,55 Provável 
Ambiental 67.542,15 Remota 

 
Nesse sentido, é correto afirmar que o valor da provisão (em reais) que deve ser apresentado no balanço 
patrimonial da empresa em 31/12/2020 corresponde a 

(A) R$   78.343,89. 
(B) R$ 295.326,70. 
(C) R$   79.866,82. 
(D) R$ 158.210,71. 
(E) R$ 373.670,79. 
 

34 A empresa Esperança Ltda. adquiriu uma máquina em 01/06/2020 pelo valor de R$ 18.000,00, a qual passou 
a ser utilizada no dia seguinte. A vida útil da referida máquina foi estimada em nove (9) anos, com um valor 
residual de R$ 2.000,00. Com base nessas informações, é correto afirmar que o valor contábil da máquina 
em 31/12/2020 corresponde a 

(A) 14.962,96. 
(B) 16.692,96. 
(C) 16.833,33. 
(D) 17.111,11. 
(E) 15.111,11. 
 

35 De acordo com a NBC TG 27 (R4) – Ativo Imobilizado, são considerados como custos de um item do ativo 
imobilizado 

(A) custos de abertura de nova instalação. 
(B) custos incorridos na introdução de novo produto ou serviço. 
(C) custos de instalação e montagem. 
(D) custos da transferência das atividades para novo local ou para nova categoria de clientes. 
(E) custos administrativos e outros custos indiretos. 
 

36 A empresa Sabores Ltda., trabalha com a comercialização de um único tipo de chocolate e apresentou as 
seguintes informações sobre a composição de seus estoques da média ponderada móvel, referentes a janeiro 
de X1: 
 Em 01/01, estoque inicial: 18 kg – valor unitário do kg: R$20,00; 
 Em 05/01, compra para revenda de 22 kg – valor unitário do kg: R$ 24,00; 
 Em 08/01, venda de 30 kg – valor unitário do kg vendido: R$ 32,00; 
 Em 10/01, compra de 20 kg - valor unitário do kg: R$ 25,00; 
 Em 13/01, venda de 15 kg – valor unitário do kg vendido: R$ 33,00. 

 
Com base nessas informações e desprezando a incidência de tributos nas referidas transações, é correto 
afirmar que os saldos dos estoques pelos métodos da média ponderada móvel e PEPS (Primeiro que entra, 
primeiro que sai) são respectivamente, 

(A) R$ 389,00; R$ 370,00. 
(B) R$ 370,00; R$ 389,00. 
(C) R$ 375,00; R$ 361,00. 
(D) R$ 361,00; R$ 375,00. 
(E) R$ 370,00; R$ 361,00. 
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37 A informação contábil precisa, concomitantemente, ser relevante e representar com fidedignidade a realidade 
reportada para ser útil. Quanto à aplicação das características qualitativas fundamentais, segundo o CPC OO 
(R2), elas devem seguir alguns procedimentos, como: 

(A) Identificar o fenômeno econômico que tenha o potencial de ser útil para os usuários da informação contábil-
financeira reportada pela entidade. Identificar o tipo de informação sobre o fenômeno que seria mais relevante 
se estivesse disponível e que poderia ser representado com fidedignidade. Determinar se a informação está 
disponível e pode ser representada com fidedignidade. 

(B) Identificar as políticas tributárias. Avaliar a administração da entidade quanto à responsabilidade que lhe tenha 
sido conferida e quanto à qualidade de seu desempenho e de sua prestação de contas. Avaliar a segurança 
quanto à recuperação dos recursos financeiros emprestados à entidade. 

(C) Identificar os recursos econômicos da entidade que reporta a informação, reivindicações e mudanças nos 
recursos e reivindicações. Avaliar a segurança quanto à recuperação dos recursos financeiros emprestados 
à entidade. Determinar se a informação está disponível e pode ser representada com fidedignidade. 

(D) Identificar o tipo de informação sobre o fenômeno que seria mais relevante se estivesse disponível e que 
poderia ser representado com fidedignidade. Identificar as políticas tributárias. Avaliar a administração da 
entidade quanto à responsabilidade que lhe tenha sido conferida e quanto à qualidade de seu desempenho 
e de sua prestação de contas. 

(E) Identificar o fenômeno econômico que tenha o potencial de ser útil para os usuários da informação contábil-
financeira reportada pela entidade. Identificar as políticas tributárias. Identificar informação pertinente de 
outras fontes, como, por exemplo, condições econômicas gerais e expectativas, eventos políticos e clima 
político, e perspectivas e panorama para a indústria e para a entidade. 

 

38 A quantificação monetária dos elementos reconhecidos nas demonstrações contábeis gera a obrigatoriedade 
de seleção de uma base de mensuração. Nesse sentido, o valor presente do caixa, ou de outros recursos 
econômicos, que a entidade espera ser obrigada a transferir para cumprir a obrigação remete à base de 
mensuração denominada 

(A) custo corrente. 
(B) custo histórico. 
(C) valor justo. 
(D) valor de cumprimento. 
(E) valor em uso. 
 

39 A empresa Lunar LTDA. atua no comércio varejista de alimentos, sendo que aproximadamente 60% de suas 
transações são à vista. Seus proprietários entendem capital no sentido financeiro, no qual há preocupação 
com a manutenção do valor nominal investido ou com o poder de compra do capital investido. No entanto, 
foram informados sobre outra forma de olhar o capital, ou seja, a partir da capacidade operacional da empresa. 
Trata-se do conceito físico de capital. A esse respeito, de acordo com a NBC TG – Estrutura Conceitual, é 
correto afirmar: 

(A) Apesar da diferença na forma de olhar, o lucro é igual nas duas situações. 
(B) O conceito de manutenção do capital físico requer a adoção do custo corrente como base de mensuração. 
(C) A manutenção do capital físico pode ser mensurada em unidades monetárias ou em poder aquisitivo 

constante. 
(D) Quando o conceito de capital físico for definido em termos de unidades de poder aquisitivo constante, o lucro 

representa o aumento no poder aquisitivo investido ao longo do período. 
(E) A seleção da base de mensuração é a única forma de se determinar o modelo contábil a ser utilizado na 

elaboração das demonstrações contábeis. 
 

40 Sabe-se que as demonstrações contábeis para fins gerais não se destinam a apresentar o valor da entidade. 
Nesse sentido, segundo a NBC TG – Estrutura Contábil, o valor contábil total do patrimônio líquido geralmente 
não equivale ao 

(A) total dos valores contábeis de todos os ativos reconhecidos menos o total dos valores contábeis de todos os 
passivos reconhecidos. 

(B) valor de mercado total de direitos sobre o patrimônio na entidade. 
(C) valor que poderia ser levantado, vendendo a entidade como um todo em regime de descontinuidade 

operacional. 
(D) valor que poderia ser recebido, vendendo todos os ativos da entidade. 
(E) total dos valores contábeis das obrigações. 
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41 Determinado recurso, proveniente de cessão de direitos, entrou nos cofres públicos sem previsão na Lei 
Orçamentária Anual (LOA). Em relação a esse recurso, é correto afirmar: 

(A) Não pertence ao Estado, pois não foi previsto. 
(B) Trata-se de uma receita extraorçamentária, pois não integra a LOA. 
(C) Trata-se de uma receita extraorçamentária, à semelhança das operações de crédito por antecipação de 

receita. 
(D) Trata-se de uma receita orçamentária, pois representa a remuneração de um serviço prestado pelo Estado. 
(E) Trata-se de uma receita orçamentária, pois, nesse caso, o Estado é mero agente depositário. 
 

42 Sabe-se que a legislação pertinente apresenta várias formas de classificação das despesas públicas. Nesse 
sentido, de acordo com a Lei nº 4.320/76, a classificação da despesa pública conforme sua natureza considera 
a seguinte composição. 

(A) Programa, ação e elemento de despesa. 
(B) Categoria econômica, grupo de natureza da despesa e elemento de despesa. 
(C) Programa, função e elemento de despesa. 
(D) Categoria econômica, atividade e operação especial. 
(E) Função, subfunção e atividade. 
 

43 O ajuste firmado entre o Poder Público e entidade da administração direta, indireta ou organização não 
governamental para criar direitos e obrigações recíprocos entre elas, com vistas à descentralização das 
atividades do Estado, refere-se ao contrato de 

(A) alienação. 
(B) concessão. 
(C) serviço. 
(D) obra pública. 
(E) gestão. 
 

44 Uma pessoa física com créditos relativos a precatórios na União Federal incorreu em dívida junto a esse 
mesmo ente. Então, a União promove a compensação dessa dívida com os créditos de precatório. Nesse 
caso, de acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 

(A) não há efeito financeiro, portanto não se deve realizar nenhum tipo de registro. 
(B) não há efeito financeiro, mas deve-se fazer apenas o registro patrimonial. 
(C) não há efeito financeiro, mas deve-se fazer registro em contas de controle e orçamentária. 
(D) há efeito financeiro posterior, portanto deve-se fazer registro em contas de controle e orçamentária. 
(E) há efeito financeiro posterior, portanto deve-se realizar registro patrimonial. 
 

45 A administração pública apresenta algumas peculiaridades na forma de registrar e realizar as despesas 
públicas. Considerada como uma dessas peculiaridades, a inscrição de restos a pagar representa  

(A) conta de natureza patrimonial, especificamente, variação patrimonial aumentativa. 
(B) conta de natureza patrimonial, especificamente, variação patrimonial diminutiva. 
(C) conta de natureza de controle, especificamente, controles devedores. 
(D) conta de natureza orçamentária, especificamente, controles de execução do planejamento e orçamento. 
(E) conta de natureza orçamentária, especificamente, controles de aprovação do planejamento e orçamento. 
 

46 Sabe-se que é comum que qualquer patrimônio sofra variação. Segundo o MCASP, umas das condições para 
que no patrimônio público a variação diminutiva (VPD) seja considerada realizada é 

(A) quando deixar de existir o correspondente valor ativo, por transferência de sua propriedade para terceiros. 
(B) quando há recebimento efetivo de doações e subvenções. 
(C) pelo surgimento de um passivo e de um ativo, concomitantemente. 
(D) pela extinção de um passivo. 
(E) pela geração natural de novos ativos, independentemente da intervenção de terceiros. 
 
 
 
 



 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PARA CARGOS TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO 
EDITAL Nº 10, DE 10 DE JANEIRO DE 2022 

 
TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

13 

 

 

47 Na contabilidade pública, o resultado do confronto entre o custo de um ativo público menos o seu valor residual 
é denominado 

(A) depreciação. 
(B) valor justo. 
(C) custo do ativo. 
(D) valor depreciável. 
(E) valor líquido contábil. 
 

48 De acordo com o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), as contas contábeis de natureza de 
controle são representadas, dentre outras, pela seguinte classe. 

(A) Controle da execução do planejamento e orçamento. 
(B) Variações patrimoniais aumentativas. 
(C) Controle da aprovação do planejamento e orçamento. 
(D) Variações patrimoniais diminutivas. 
(E) Controles devedores. 
 

49 A empresa XYZ, fictícia, produz um único produto, o qual está sendo vendido mensalmente num volume de 
2.600 unidades. Os custos (e despesa) fixos mensais da empresa são de R$ 1.080.000,00. O preço de venda 
de cada unidade é de R$ 1.250,00 e o custo (e despesa) variável unitário é R$ 750,00. Com base nessas 
informações e sem considerar a incidência dos tributos, é correto afirmar que a margem de segurança em 
unidade e a margem de contribuição em percentual são, respectivamente, 

(A) 160 unidades, 40%. 
(B) 140 unidades, 40%. 
(C) 160 unidades, 50%. 
(D) 140 unidades, 60%. 
(E) 150 unidades, 60%. 
 

50 Caso a mesma empresa da questão anterior apresentasse as seguintes informações: Preço de venda unitário: 
R$ 2.200,00;   Custo   (e  despesa)   Variável   unitário:   R$ 1.650,00;   Custo  (e  despesa)  Fixo  mensal:  
R$ 1.100.000,00, o ponto de equilíbrio contábil em unidades seria 

(A) 2.400. 
(B) 2.200. 
(C) 2.000. 
(D) 1.800. 
(E) 1.600. 
 


